

தலைப்புச்செய்திகள்:



1. பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி, நெதர்லாந்த் பிரதமர் மார்க் ரூட்டேவுடன் இன்று மாலை ஆம்ஸ்டர்டாமில் பேச்சுவார்த்தை மேற்கொள்கிறார்.
2. தமிழகத்தில் மாணாக்கருக்கு விலையில்லா மிதிவண்டிகள் வழங்க 223 கோடி ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டிருப்பதாக மாநில போக்குவரத்துறை அமைச்சர் திரு.எம்.ஆர்.விஜயபாஸ்கர் தெரிவித்துள்ளார்.
3. சமூக நலத்திட்டங்களின் பயன்களை பெற ஆதார் அட்டையை கட்டாயமாக்கி, பிறப்பிக்கப்பட்ட அறிவிக்கைக்கு இடைக்காலத் தடை விதிக்க உச்சநீதிமன்றம் இன்று மறுத்துவிட்டது.
4. கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் கனமழை காரணமாக முக்கிய அணைகள் வேகமாக நிரம்பி வருகின்றன.



பிரதமர் - நெதர்லாந்து:

பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி, நெதர்லாந்த் ஆம்ஸ்டர்டம் நகரில் அந்நாட்டு பிரதமர் மார்க் ரூட்டேவுடன் இருதரப்பு உறவுகள் குறித்து இன்று மாலை பேச்சுவார்த்தை நடத்த உள்ளார்.

நெதர்லாந்த்ஸ் அரசர் Willem அலெக்சாண்டர், அரசி மேக்ஸிமா ஆகியோருடன் பிரதமர் ஆலோசனை நடத்துகிறார்.

இந்தியா - நெதர்லாந்த்ஸ் இடையே தூதரக உறவுகள் தொடங்கி 70 ஆண்டுகளை கொண்டாடும் வகையில் இந்த சந்திப்பு முக்கியத்துவம் பெறுகிறது.

நெதர்லாந்த் நிறுவன தலைமை செயல் அதிகாரிகளுடன் ஆலோசனை மேற்கொள்ளும் பிரதமர், அங்குள்ள இந்திய வம்சாவளியினருடன் கலந்துரையாடுகிறார்.

திரு.மோடி, சற்றுமுன் வாஷிங்டனில் இருந்து நெதர்லாந்த்ஸ் வந்தடைந்தார்.

போர்ச்சுகல், அமெரிக்கா, நெதர்லாந்த்ஸ் பயணத்தை முடித்துக்கொண்டு திரு.மோடி நாளை தாயகம் திரும்புகிறார்.



பிரதமர் - அமெரிக்கா:

முன்னதாக, அமெரிக்க அதிபர் டொனால்ட் ட்ரம்புடன் இணைந்து பிரதமர் மோடி வெளியிட்டுள்ள கூட்டறிக்கையில், தீவிரவாதத்திற்கு எதிரான போராட்டத்திற்கு உயர்முன்னுரிமை அளிக்கப்படும் என்று கூறப்பட்டுள்ளது.

வாஷிங்டனில், அதிபர் டொனால்ட் ட்ரம்புடன் ஆலோசனை மேற்கொண்ட பின் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய திரு.மோடி, வர்த்தகம், வணிகம், முதலீடு உள்ளிட்ட துறைகளில் ஒத்துழைப்பை மேம்படுத்த முடிவெடுத்துள்ளதாக தெரிவித்தார்.

அமெரிக்காவுடன் தொழில்நுட்பம், படைப்பாற்றல், அறிவுசார் பொருளாதாரம் உள்ளிட்டவற்றில் ஒத்துழைக்க இந்தியா ஆர்வம் காட்டுவதாக கூறினார்.

அதிபர் டொனால்ட் ட்ரம்பு பேசுகையில், இந்தியா, அமெரிக்காவின் உண்மையான நட்பு நாடு என்று பெருமிதம் தெரிவித்தார்.



பிரதமர் - அமெரிக்கா - 1:

மேலும், தாமும், திரு.மோடியும் உலக சமூக ஊடகங்களில் பிரபலமான தலைவர்கள் என்று கூறினார்.

இந்தியாவுக்கு Guardian ஆளில்லா விமானங்களை விற்பதற்கு அதிபர் டொனால்ட் ட்ரம்பு ஒப்புதல் அளித்துள்ளார்.

கார்டியன் ஆளில்லா விமானங்கள் தொடர்ந்து 27 மணி நேரம் 50 ஆயிரம் அடி உயரத்தில் பறந்து கண்காணிக்கும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.



அலுவல் ஆய்வுக்குழு:

குடியரசுத்தலைவர் தேர்தல் அடுத்த மாதம் 17ம் தேதி நடைபெற உள்ள நிலையில், தமிழக சட்டப்பேரவை கூட்டத்தொடர் தேதியை மாற்றியமைப்பது தொடர்பாக அலுவல் ஆய்வுக்குழு கூட்டம் நாளை முடிவெடுக்கும்.

பேரவை தலைவர் திரு.ப.தனபால் தலைமையில் இந்த கூட்டம் நடைபெறுகிறது.

கடந்த 14ம் தேதி தொடங்கிய சட்டப்பேரவை கூட்டத்தில் மானியக் கோரிக்கை மீதான விவாதங்கள் தற்போது நடைபெற்று வருகின்றன.

வரும் ஜூலை 19ம் தேதி வரை கூட்டத்தொடர் நடைபெறும் என்று அறிவிக்கப்பட்டிருந்த நிலையில், குடியரசுத்தலைவர் தேர்தலை கருத்தில் கொண்டு சட்டப்பேரவைக் கூட்டத்தொடர் முன்னதாகவே முடித்துவைக்கும் அறிவிப்பு இந்த கூட்டத்தில் மேற்கொள்ளப்படும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.



திருச்சி - அமைச்சர்:

திருச்சி மாவட்டத்தில் சிறுகுறு திருக்கோவில்களின் பூசாரிகளுக்கு தேவையான பூஜை உபகரணங்களை மாநில சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் வெல்லமண்டி நடராஜன், மாநில பிற்படுத்தப்பட்டோர் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை அமைச்சர் திருமதி.எஸ்.வளர்மதி ஆகியோர் இன்று வழங்கினர்.

உறையூர் அருள்மிகு வெக்காளியம்மன் திருக்கோவில் திருமண மண்டபத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில், திருச்சி கிழக்கு, திருச்சி மேற்கு, லால்குடி, முசிறி, மண்ணச்சநல்லூர், துறையூர், மணப்பாறை, சட்டமன்ற தொகுதிகளில் உள்ள 100 பூசாரிகளுக்கு இந்த உபகரணங்கள் இன்று வழங்கப்பட்டன.

மேலும் திருச்சி மாவட்டத்தில் உள்ள 390 சைவ, வைணவத் திருக்கோவில்களுக்கும், பூஜை உபகரணங்கள் வழங்கப்பட உள்ளன.

இந்நிகழ்வில் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.கே.ராஜாமணி உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.



கரூர் விஜயபாஸ்கர்:

தமிழக பள்ளிக்கல்வித்துறைக்கு நடப்பாண்டில் 29 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டிருப்பதாக, மாநில போக்குவரத்து துறை அமைச்சர் திரு.எம்.ஆர்.விஜயபாஸ்கர் தெரிவித்திருக்கிறார்.

கரூர் மாவட்டம் மண்மங்கலம் அரசு ஆண்கள் மேல்நிலைப்பள்ளியில் விலையில்லா மிதிவண்டிகளை மாணாக்கருக்கு இன்று வழங்கி பேசிய அவர், இத்திட்டத்திற்காக 223 கோடி ரூபாய் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது என்று குறிப்பிட்டார்.

சரக்கு சேவை வரி அமல்படுத்தப்படுவதால் ஜவுளித் தொழில் பாதிக்கப்படும் என்ற தொழிலாளர்களின் ஐயப்பாடு முதலமைச்சரின் கவனத்திற்கு கொண்டு செல்லப்பட்டு பாதிப்புகள் களையப்படும் என்றார்.

கருர் மாவட்டம் புகளூரில் தடுப்பணை கட்டுவதன் மூலம் அங்குள்ள தமிழ்நாடு காகித தாள் நிறுவனம் பயன்பெறும் என்று சுட்டிக்காட்டிய அவர் இது தொடர்பாக முதலமைச்சரிடம் எடுத்துரைக்கப்படும் என்றார்.



ஸ்டாலின்:

தேசிய வளர்ச்சியும் பொருளாதாரமும் மேம்பட, நதிநீர் இணைப்பு திட்டங்களில் பிரதமர் உடனடி கவனம் செலுத்த வேண்டும் என்று திமுக செயல் தலைவர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடிக்கு இன்று அவர் எழுதியுள்ள கடிதத்தில், இதன் மூலம் தமிழகத்தை சேர்ந்த விவசாயிகள் மட்டும் அல்லாமல், நாடுமுழுவதும் உள்ள விவசாயிகளும் பயன்பெறுவார்கள் என்று சுட்டிக்காட்டினார்.

இந்த திட்டத்தை நிறைவேற்றுவதன் மூலம், மாநிலங்களுக்கு இடையிலான நதிநீர் பிரச்சனைகள் தீர்வதோடு, தேசிய ஒருமைப்பாடு வலுப்பெறும் என்றும் சுட்டிக்காட்டினார்.



Kouru:

தகவல் தொழில்நுட்பத்தை மேம்படுத்துவதற்கான G Sat 17 செயற்கைக்கோள் ப்ரெஞ்ச் கயானா Kouruவில் இருந்து நாளை மறுநாள் ஏரியன் ராக்கெட் மூலம் விண்ணில் செலுத்தப்பட உள்ளதாக இஸ்ரோ தெரிவித்துள்ளது.

3 ஆயிரத்து 425 கிலோ எடை கொண்ட இந்த செயற்கைக்கோளில் 24 C band Transponderகளும்,

2 குறைந்த நீட்டிக்கப்பட்ட C Band Transponderகளும்,

12 மேல் விரிவாக்கப்பட்ட C band Transponderகளும் பொருத்தப்பட்டுள்ளன.



உச்சநீதிமன்றம் - ஆதார்:

சமூக நலத்திட்டங்களின் பயன்களை பெற ஆதார் அட்டையை கட்டாயமாக்கி பிறப்பிக்கப்பட்ட அறிவிக்கைக்கு இடைக்காலத் தடை விதிக்க உச்சநீதிமன்றம் இன்று மறுத்துவிட்டது.

இதுதொடர்பான மனுக்களை விசாரித்த, நீதிபதிகள் A.M. கன்வில்கர், நவீன்சிள்ஹா ஆகியோர் கொண்ட அமர்வு, இந்த ஐயப்பாட்டை கருத்தில் கொண்டு இடைக்காலத் தடை விதிக்க முடியாது என்று கூறிவிட்டது.

பாண்கார்டுகள் ஒதுக்கீட்டிற்கும், வருமான வரி தாக்கல் செய்வதற்கும் ஆதார் அடையாள அட்டை கட்டாயமாக்குவதின் செல்லுபடி தன்மை குறித்து கடந்த 9ம் தேதி, நீதிமன்றம் பிறப்பித்த உத்தரவை சுட்டிக்காட்டிய நீதிபதிகள், இதன் அடிப்படையில், இந்த வழக்கில் புதிய கருத்துக்கள் எதுவும் தேவை இல்லை என்று தெளிவுபடுத்தியுள்ளது.



உச்சநீதிமன்றம் - ஆதார் - 1:

சமூக நலத்திட்டங்களின் பயன்களை பெற , வரும் 30ம் தேதி முதல் ஆதார் அட்டை கட்டாயம் என்ற காலக்கெடு, வரும் செப்டம்பர் மாதம் வரை நீட்டிக்கப்பட்டிருப்பதாக கூடுதல் தலைமை வழக்கறிஞர் துஷர் மேத்தா தெரிவித்தள்ளார்.

மனுதாரர்கள் சார்பில் ஆஜரான வழக்கறிஞர் ஷ்யாம் திவன், தற்போது மக்களுக்கு கிடைத்து வரும் நலத்திட்டங்களின் பயன்களை ஆதார் அட்டை இல்லாததால் நிறுத்திவைக்க கூடாது என்று நீதிமன்றம் மத்திய அரசிற்கு உத்தரவிடவேண்டும் என்று கேட்டுக்கொண்டார்.

ஆதார் அட்டை இல்லாததன் காரணமாக மக்கள் பல்வேறு நலத்திட்டங்களின் பயன்களை பெற முடியாமல் போய்விடும் என்பதால், இதற்கு தடை விதிக்க வேண்டும் என்று கோரி, மத்திய அரசின் முடிவை எதிர்த்து தனித்தனியாக தாக்கல் செய்யப்பட்ட 3 மனுக்களின் மீது நீதிமன்றம் இன்று விசாரணை மேற்கொண்டது.



கன்னியாகுமரி - வாய்ஸ்:

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் தென்மேற்கு பருவமழை தீவிரமடைந்துள்ளதால், முக்கிய அணைகள் வேகமாக நிரம்பி வருகின்றன.

தொடர்மழை காரணமாக மாவட்டத்திற்கு இன்று உள்ளூர் விடப்பட்டுள்ளதாக, எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

- - - குமார் வாய்ஸ் - - -



முல்லைப்பெரியாறு:

முல்லைப்பெரியாறு அணையின் நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளில் மழை பெய்துவருவதால் அணையின் நீர்மட்டம் ஒரே நாளில் ஒரு அடி உயர்ந்து இன்று 110.4 அடியாக காணப்படுகிறது.

அணைக்கு வினாடிக்கு ஆயிரத்து 932 கனஅடி வீதம் தண்ணீர் வந்துகொண்டிருக்கிறது

அணையிலிருந்து வைகை அணைக்கு, 225 கனஅடி தண்ணீர் வெளியேற்றப்படுகிறது.



மேட்டூர்:

மேட்டூர் அணையின் நீர்மட்டம் இன்று காலை 21.72 அடியாக உள்ளது.

அணைக்கு வினாடிக்கு 153 கனஅடி நீர் வந்துகொண்டிருக்கிறது.

அணையிலிருந்து 500 கனஅடி தண்ணீர் வெளியேற்றப்படுகிறது.



IIM

திருச்சி இந்திய மேலாண்மை கல்விக்கழகத்தில் முதுநிலை மேலாண்மை கல்வி படிப்புகளின் 7வது Batch இன்று தொடங்கப்பட உள்ளது.

Tafe குழுமத்தின் தலைமை மனிதவள அதிகாரி முத்துக்குமார் தாணு தலைமை விருந்தினராக கலந்துகொள்ளும் இவ்விழாவில்,

Positive Integers நிறுவன தலைமை செயல் அதிகாரி குமார் ராமநாதன்,

திருச்சி IIM இயக்குனர் டாக்டர்.பீமராய மேத்ரி உள்ளிட்டோர் பங்கேற்க உள்ளனர்.



IIM:

தர்மபுரி அரசு மருத்துவ கல்லூரி மருத்துவமனையில் விரைவில் தொடக்க நிலை இடையீட்டு சேவை மையம் திறக்கப்படும் என்று மருத்துவ கல்லூரி முதல்வர் திரு.ஸ்ரீனிவாசராஜ் தெரிவித்துள்ளார்.

தர்மபுரியில் மருத்துவ கல்லூரி மாணவர் சேர்க்கைக்கான விண்ணப்பங்கள் வழங்கும் பணியை துவக்கி வைத்து பேசிய அவர், இதன் மூலம் நோய்களை முன்னமே கண்டறிந்து சிகிச்சை அளிக்க முடியும்.

நீட் தேர்வை ரத்து செய்ய கோரி, அடுத்த மாதம் 4ம் தேதி சென்னையில் அனைத்து கட்சி கூட்டம் நடத்தப்படும் என்று திராவிட கழக தலைவர் திரு.கி.வீரமணி தெரிவித்துள்ளார்.

தர்மபுரியில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், இதை தெரிவித்தார்.



இருவரி:

நாமக்கல் மாவட்டத்தில் மாற்றுத்திறனாளிகள் நல சிறப்பு முகாம் இன்று நடைபெற்றது.

இம்முகாமில் செயற்கைக்கால்களுக்கான அளவீடுகள் எடுக்கப்பட்டு இன்னும் ஒரு மாதத்திற்குள் அவற்றை வழங்க ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.

தஞ்சாவூர் நகரிய கோட்டத்தில் மின் நுகர்வோர் குறைதீர் நாள் கூட்டம், செயற்பொறியாளர் அலுவலகத்தில் நாளை காலை நடைபெற உள்ளது.

தமிழகத்தில் அரசு மற்றும் சுயநிதி மருத்துவக் கல்லூரிகளில் MBBS., BDS., மாணவர் சேர்க்கைக்கான விண்ணப்பங்கள் இன்று முதல் அடுத்த மாதம் 7-ம் தேதி வரை விநியோகிக்கப்படுகின்றன.

பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்களை சமர்ப்பிக்க அடுத்த மாதம் 8 ஆம் தேதி கடைசிநாளாகும்.



கால்நடை மருத்துவ படிப்பு:

தமிழ்நாடு கால்நடை மருத்துவ அறிவியல் பல்கலைக்கழகத்தில் கால்நடை மருத்துவ சேர்க்கைக்கான தரவரிசைப்பட்டியல் வரும் வெள்ளிக்கிழமை வெளியிடப்படுகிறது.

அடுத்த மாதம் 19, 20, 21 தேதிகளில் முதல் கட்ட கலந்தாய்வு நடைபெறும்.

மருத்துவ படிப்புகளுக்கு நீட் தேர்வு அடிப்படையில் மாணவர் சேர்க்கை நடைபெற உள்ள நிலையில், கால்நடை மருத்துவ படிப்புகளுக்கு ப்ளஸ் 2 தேர்வு மதிப்பெண் அடிப்படையிலேயே மாணவர் சேர்க்கை நடைபெறும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

கால்நடை மருத்துவம், கால்நடை பராமரிப்பு, உணவு தொழில்நுட்பம், பால்வள தொழில்நுட்பம் உள்ளிட்ட பாடப் பிரிவுகளில் 380 இடங்களுக்கு மாணவர் சேர்க்கை நடைபெற உள்ளது.



சட்ட பல்கலைக்கழகம்:

தமிழ்நாடு டாக்டர் அம்பேத்கர் சட்டப்பல்கலைக்கழகத்தில் 5 ஆண்டு ஒருங்கிணைந்த ஹானர்ஸ் பட்டப்படிப்பு சேர்க்கைக்கான தரவரிசைப் பட்டியல் இன்று வெளியிடப்படுகிறது.

தரவரிசைப்பட்டியல் மற்றும் கட்ஆஃப் மதிப்பெண் விவரங்களை tndalu.ac.in என்ற பல்கலைக்கழக இணையதளத்தில் தெரிந்துகொள்ளலாம்.



அரியலூர்:

அரியலூரில் பள்ளிக்கல்வித்துறை சார்பில் வெண்புள்ளிகள் தொடர்பான விழிப்புணர்வு பேரணியை மாவட்ட முதன்மை கல்வி அலுவலர் ஒளி தொடங்கிவைத்தார்.

விழிப்புணர்வு அடங்கிய பதாகைகளை ஏந்தியவாறு 500க்கும் மேற்பட்ட மாணாக்கர், ஆசிரியர் இதில் பங்கேற்றனர்.



கோவில் - சிதம்பரம், றீரங்கம்:

சிதம்பரம் அருள்மிகு நடராஜர் திருக்கோவிலில் ஆனிதிருமஞ்சன விழாவை ஒட்டி முக்கிய நிகழ்ச்சிகளான தேரோட்டம் நாளை மறுநாளும், ஆனித்திருமஞ்சனம் வரும் வெள்ளிக்கிழமையும் நடைபெறவுள்ளது.

ஸ்ரீரங்கம் அருள்மிகு அரங்கநாதசுவாமி திருக்கோவிலில் ஜேஷ்டாபிஷேகம் அடுத்தமாதம் 7-ம் தேதியும், திருப்பாவாடை நிகழ்ச்சி 8-ம் தேதியும் நடைபெறுகிறது.



கோவில்:

அரியலூர் கோதண்டராமசாமி திருக்கோவில் மகா கும்பாபிஷேகம் நாளை காலை நடைபெறுகிறது.

இதற்கான யாகசாலை பூஜைகள் நடைபெற்று வருகின்றன.



கிரிக்கெட்:

இந்தியா - வெஸ்ட் இண்டிஸ் அணிகளுக்கிடையேயான 3-வது ஒருநாள் சர்வதேச கிரிக்கெட் போட்டி North Sound-ல் வரும் 30-ம் தேதி நடைபெறுகிறது.

5 போட்டிகள் கொண்ட இத்தொடரில் இந்தியா 1-0 என்ற கணக்கில் முன்னிலையில் உள்ளது.



மகளிர் கிரிக்கெட்:

மகளிர் உலகக்கோப்பை கிரிக்கெட் போட்டியில், லீசெஸ்டரில் இன்று பிற்பகல் 3 மணிக்கு நடைபெறும் ஆட்டத்தில், இங்கிலாந்து - பாகிஸ்தானை எதிர்கொள்கிறது.

இந்தியா தனது இரண்டாவது ஆட்டத்தில், Tauntun ல் நாளை மறுநாள் வெஸ்ட் இண்டிசை எதிர்கொள்கிறது.



இத்துடன் இந்த செய்தி அறிக்கை முடிவடைந்தது.

